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AMARO DO MARANHÃO 

 

Aos dois dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e um, realizou-se nas dependências 

da sede provisória da Câmara Municipal de Santo Amaro do Maranhão, Centro de Artesanato, 

precisamente às dez horas e vinte e dois minutos, a sétima Sessão Ordinária sob a Presidência 

do Sr. Vereador Geni da Silva Sousa. Inicialmente, o Senhor Presidente em nome de Deus e 

do povo Santoamarense declarou aberto os trabalhos desta Sessão para o ano de dois mil e 

vinte e um e solicitou do plenário em nome do Pastor Henock Moraes de Oliveira que fizesse a 

leitura do texto bíblico. Em seguida, verificou-se o comparecimento dos Vereadores: 

Cleudesmar Aguiar Santos, Daniel Lima da Silva, Elenilton Furtado Lisboa, Elias Meneses da 

Silva, Francisco dos Santos Ramos, Isaías da Silva Barros, Flávio Lisboa Silva, Jean José 

Sousa Castro, Jakson Meneses Rocha e Kelson David Lima Martins, foi feita a dispensa da 

leitura da Ata para o segundo momento. Em seguida o Senhor 1º Secretário procedeu a leitura 

dos EXPEDIENTES DO DIA, descritos a seguir: PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício nº 031/2021 

de autoria da Secretaria Municipal de Educação estabelecendo que o concelho Municipal de 

Educação seja composto por quinze representantes da sociedade civil; ofício nº 016/2021 de 

autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Santo Amaro encaminhado à Equatorial 

pedindo ampliação da rede elétrica do município; ofício nº 017/2021 de autoria da Mesa Diretora 

da Câmara Municipal de Santo Amaro do Maranhão encaminhado à Secretaria Municipal de 

Administração solicitando a liberação de local para embarque e desembarque de mercadorias; 

ofício nº 018/2021 de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Santo Amaro do 

Maranhão, encaminhado ao Gabinete do Prefeito Municipal solicitando melhorias na iluminação 

pública nos povoados Bebedouro, Boa Vista e Travosa; Ofício nº 019/2021 de autoria da Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Santo Amaro do Maranhão encaminhado à SINFRA 

solicitando a recuperação dos serviços de pavimentação, trecho estacionamento público até a 

Cabeceira da ponte sobre o rio Alegre; Homenagem aos ex-presidentes legislativos dos anos 

de 1997 a 2020; Premiação do Concurso de Fotografias, após a leitura do pequeno expediente 

foi solicitado ao Sr. Sidney Pereira que fizesse a apresentação do Projeto de Fotografias, um 



Projeto em parceria com a Câmara Municipal, após uma breve descrição sobre preservação do 

meio ambiente em comemoração ao dia do meio ambiente dia 05 de junho houve um desfile 

temático e em seguida a premiação de primeiro, segundo e terceiro lugar, agradeceu ao 

Presidente Geni Silva pelo total apoio, à Secretária Municipal de Educação Ana Célia de Souza, 

agradeceu aos presentes e aos participantes. Em seguida deu-se início às homenagens aos 

ex-presidentes legislativos presentes: Antônio Jorge Santos Ribeiro, Graciano Marques Santos, 

José Ribamar Pereira da Silva (José Alfaiate) representado por seu filho Daniel Lima da Silva, 

José Ribamar Silva (Zeca da Travosa), Washington Carlos Carvalho Melo, Luziane Lopes 

Rodrigues Lisboa, Francisco Ramos de Aguiar Garcia, onde cada um contou um pouco sobre 

sua trajetória política no município. Dando continuidade o Presidente Geni da Silva Sousa, 

concedeu a palavra para a Sr.ª Aparecida Silveira, para expor algumas das atividades da 

Secretaria Municipal de Assistência Social. A Secretária agradeceu o espaço cedido por se 

tratar de uma forma de trazer as ações da Secretaria para a Casa Legislativa, explicou que está 

dividido em setores, deu ênfase ao setor de emissão de RG e alistamento, citou os 

atendimentos efetuados entre sede e zona rural e concluiu colocando-se a disposição para 

outros esclarecimentos. Em seguida, o Vereador Isaías da Silva Barros 1º Secretário procedeu 

a leitura do GRANDE EXPEDIENTE: Projeto de Lei nº 004/2021 de autoria do Poder 

Executivo Municipal, que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para elaboração e 

execução da Lei Orçamentária para o exercício financeiro do ano de 2022, e dá outras 

providências, colocado em discussão com parecer desfavorável do Vereador Elenilton Furtado, 

colocado em votação e aprovado com parecer desfavorável do Vereador Elenilton Furtado; 

Projeto de lei nº 001/2021 de autoria do vereador Jean Castro que estabelece regras para o 

regular envio do Informativo Oficial do Poder Executivo à Câmara Municipal de Santo Amaro 

do Maranhão e dá outras providências; colocado em discussão e encaminhado para a 

Comissão de Constituição e Justiça e será votado na próxima sessão; Projeto de Lei 002/2021 

de autoria do Vereador Jean José Sousa Castro que dispõe sobre o envio de informações à 

Câmara de Vereadores sobre as Indicações e Requerimentos remetidos ao Poder Executivo 

Municipal e dá outras providências, colocado em discussão e votação e aprovado por 

unanimidade; Requerimento nº 001/2021 de autoria do Vereador Francisco dos Santos 

Ramos, solicitando a construção de uma praça equipada com aparelhos de ginástica no 

povoado Rio Grande, colocado em discussão e votação e aprovado por unanimidade; 

Requerimento nº002/2021 de autoria do Vereador Francisco dos Santos Ramos solicitando a 

realização da pavimentação com bloquetes na Rua Principal no povoado Rio Grande, colocado 

em discussão e votação e aprovado por unanimidade; Requerimento nº005/2021 de autoria 

da Vereadora Cleudesmar Aguiar Santos solicitando serviços de limpeza na área em frente ao 

Cemitério da Paz na Sede do município, colocado em discussão e votação e aprovado por 

unanimidade; Indicação nº001/2021 de autoria do Vereador Jakson Meneses Rocha, 



solicitando a construção de uma ponte de madeira no povoado Buritizal dos Felipes e a 

construção de outra ponte no povoado Baixinha, após a defesa foi colocado em discussão e 

encaminhado ao Poder Executivo; Projeto de Lei nº001/2021 de autoria do Vereador Elenilton 

Furtado Lisboa, que institui o programa meu primeiro Emprego para a contratação de iniciantes 

no mercado de trabalho no âmbito do município, colocado em discussão e encaminhado para 

a Comissão de Constituição e Justiça e Comissão de Orçamento e Finanças Públicas e será 

votado na próxima sessão; Projeto de Lei nº 005/2021 de autoria do Poder Executivo 

Municipal, que altera a Lei nº244, de 06 de junho de 2017, que dispõe sobre a implantação do 

Sistema de Controle, Ordenamento e Circulação de veículos automotores no município, 

colocado em discussão e votação e aprovado por unanimidade; Parecer da Comissão de 

Educação, Cultura, Trabalho e Ação Social referente ao Projeto de Lei nº 006/2021 que altera 

o Anexo Único da Lei Municipal nº 294/2021, que dispõe sobre a contratação por tempo 

determinado para atender à necessidade temporária de excepcional interesse público no 

município de Santo Amaro do Maranhão. O Presidente Geni da Silva Sousa, deu 

prosseguimento aos trabalhos, solicitando ao Vereador Isaias da Silva Barros 1º Secretário da 

Câmara de Vereadores, para fazer a leitura da Mensagem e do Projeto de Lei nº 006/2021, de 

autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre a contratação por tempo determinado 

para atender à necessidade temporária de excepcional interesse público no município de Santo 

Amaro do Maranhão. Após a apresentação, o Presidente solicitou ao Vereador Jean José 

Sousa Castro, para proceder com a leitura do parecer da Comissão de Educação, Cultura, 

Trabalho e Ação Social, sobre o Projeto exposto. O Vereador falou que o parecer é favorável, 

devendo ser acrescido os critérios no processo seletivo, como prazo de pelo menos sete dias 

para as inscrições, aplicação de provas, prazo de contratação, número de vagas para cada 

função, remuneração e as etapas do processo seletivo e o respectivo calendário. Concluiu, 

falando que devem ser consideradas as mudanças propostas no parecer. Em seguida, o 

Presidente Geni da Silva Sousa, pois o Projeto de Lei em discussão, iniciando pelo Vereador 

Elenilton Furtado Lisboa. O Vereador falou da importância do Processo Seletivo, citou como 

exemplo a Escola do Povoado Cocal, onde os professores estão sobrecarregados e que o 

Gestor Municipal agilize a realização do concurso. Na sequência, a Vereadora Cleudesmar 

Aguiar Santos, falou que os critérios adotados pela Comissão, visam melhorar o Processo 

Seletivo. O Presidente Geni da Silva Sousa, falou que a Secretaria Municipal de Educação, fez 

um levantamento das necessidades para contratação de profissionais apresentadas no Projeto 

de Lei, justificando a realização do Processo Seletivo e agradeceu a participação dos 

Vereadores. Em seguida, passou a palavra para o Vereador Elias Meneses, que falou das 

dificuldades que passa a educação no município e fez uma observação quanto ao orçamento 

para a contratação dos profissionais elencados no Processo Seletivo. Concluiu, parabenizando 

os trabalhos da Comissão. Prosseguindo, o Presidente Geni da Silva Sousa passou a palavra 



para o Vereador Jean José Sousa Castro, que falou sobre o Projeto de Lei de sua autoria, que 

dispõe sobre o Hino do município de Santo Amaro do Maranhão, tendo como autora a 

Professora Conceição Almeida. Na sequência, o Presidente passou a palavra para o Sr. Carlos 

Guilherme Rodrigues dos Santos, que falou da importância dos símbolos municipais, como o 

Hino e a Bandeira e que o Hino em referência faz uma homenagem a autora a Professora 

Conceição Almeida. O Presidente Geni da Silva Sousa, abriu espaço para a aprovação da Ata 

da Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. Novamente o Presidente Geni da Silva 

Sousa, passou a palavra ao Sr. Carlos Guilherme Rodrigues dos Santos, para a apresentação 

do Hino de Santo Amaro do Maranhão. Ainda sobre o Hino de Santo Amaro do Maranhão, o 

Presidente Geni da Silva Sousa, passou a palavra o Vereador Flávio Lisboa Silva, que deu boa 

tarde aos presentes e falou do desejo de sua mãe, a ex-Vereadora Domingas Santana Lisboa, 

que há muito tempo propôs a realização de um Concurso Municipal para a escolha do Hino e 

da Bandeira do município, que também poderia reunir as duas propostas, pois o objetivo é o 

mesmo. O Vereador Jean José Sousa Castro, pediu a palavra ao Presidente Geni da Silva 

Sousa e falou que sua proposta não é a realização de um Concurso e sim a aprovação do Hino 

já existente, que é de autoria da Professora Conceição Almeida. O Presidente Geni da Silva 

Sousa, falou da possibilidade de unir as duas propostas. O Vereador Elias Meneses da Silva, 

falou da expectativa do Concurso, pois é aguardado por muitas pessoas que desejam participar. 

O Presidente Geni da Silva Sousa, falou que o Projeto de Lei de autoria do Vereador Jean José 

de Sousa Castro, não consta da pauta do dia, que o mesmo seguirá para a Comissão. Falou 

também da luta da ex-Vereadora Domingas Santana Lisboa para a realização do Concurso 

Municipal para a escolha do Hino e da Bandeira do município. Agradeceu a participação do Sr. 

Carlos Guilherme Rodrigues dos Santos e dos Vereadores. Pediu aos Vereadores que a 

Sessão pudesse ser encerrada sem as considerações como de costume. O Vereador Elias 

Meneses da Silva, pediu a palavra para falar sobre os problemas que vem ocorrendo na 

execução da Estrada que liga a BR – 402 ao Povoado Pedrorreiro. O Vereador Elenilton Furtado 

Lisboa, falou das reuniões realizadas nos Povoados São Lourenço e Rio Grande, com a 

participação dele e dos Vereadores Isaias Barros e do Vereador Elias Meneses, o qual 

parabenizou o Vereador Elias Meneses da Silva, pela iniciativa e que foi muito importante, pois 

puderam ouvir as reivindicações dos moradores daquela região. Como resultados, foram 

executadas obras de melhorias no acesso até a Comunidade da Sororoca. Falou também da 

participação do Senador Roberto Rocha junto ao ICMBio/MMA, para liberação da ordem de 

construção da Escola no Povoado Betânia. Concluiu, perguntando ao Presidente Geni da Silva 

Sousa sobre o recesso parlamentar. Este respondeu que após o encerramento da Sessão, teria 

início o recesso e que a Câmara de Vereadores, continuaria com suas atividades para 

atendimento das demandas encaminhadas ao Legislativo Municipal. Que estaria atendendo a 

qualquer demanda, juntamente com a Vereadora Cleudesmar Aguiar Santos e os Vereadores 



Daniel Lima da Silva e Jean José Sousa Castro. A Vereadora Cleudesmar Aguiar Santos, 

agradeceu a Deus pelos bons resultados obtidos e parabenizou ao Presidente Geni da Silva 

Sousa, pela iniciativa de fazer uma homenagem aos ex-presidentes da Câmara Municipal de 

Vereadores de Santo Amaro do Maranhão. O Vereador Jean José Sousa Castro, agradeceu a 

Deus e falou de sua ausência por motivos de saúde na Sessão anterior. Concluiu, desejando 

saúde a todos. O Presidente Geni da Silva Sousa, agradeceu a participação do Secretário de 

Turismo Jackson de Sousa, acompanhando a aprovação do Projeto de Lei relativo ao Turismo. 

Falou que muitas das Leis Municipais na área de Turismo, foram de iniciativa do ex-Secretário 

de Turismo Jorge Augusto Santos Silva. Falou também que hoje, as pessoas tem uma 

referencia do local de funcionamento da Câmara de Vereadores, dos avanços que vem 

acontecendo com a participação de todos os Vereadores. Concluiu, falando da homenagem 

feita aos ex-presidentes da Câmara de Vereadores, que esta legislatura vem fazendo a 

diferença. Falou que os bons resultados obtidos no primeiro semestre, é fruto da participação 

de todos e deu por encerrada a Sessão. Tendo eu Vereador Isaias da Silva Barros 1º Secretário, 

lavrado a presente Ata que após lida, discutida e aprovada será assinada pela Mesa Diretora e 

demais Vereadores. Sala das Sessões Plenárias da Câmara Municipal de Santo Amaro do 

Maranhão, 09 de setembro de 2021.                                                                                                                                                                                                 
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